关于印发《抚顺市2011年廉租住房实物配租实施方案》通知
抚保住安工办〔2011〕23号 

 
各县（区）人民政府：
    为全面完成2011年抚顺市廉租住房实物配租任务，现将《抚顺市2011年廉租住房实物配租实施方案》印发给你们，请认真组织实施。
  

  


二○一一年十一月二日 

 
 
抚顺市2011年廉租住房实物配租实施方案 


    依据《抚顺市廉租住房分配暂行办法》（抚政办发〔2009〕69号）文件，实施2011年抚顺市廉租住房实物配租工作，特制定本方案。
    一、对象及标准
    （一）2011年廉租住房实物配租对象为对2010年度复核及2011年度新增的经市住房保障中心审批合格确认为廉租住房租赁补贴保障对象中的无住房家庭中，经摇号方式确定的家庭。
    （二）实物配租建筑面积标准为：一人户家庭15平方米，二人户家庭25平方米，三人户家庭30平方米，四人户家庭36平方米，五人户以上家庭45平方米。配租标准面积内，执行政府制定的廉租住房租金标准每月0.8/平方米，超出部分执行现有公有住房租金标准（1.8/月、平方米）。
    二、程序
    （三）市住房保障管理中心根据廉租住房房源数量，以及各区对2010年度复核及2011年度新增合格确认的廉租住房租赁补贴家庭户数，按比例下达廉租住房分配指标，由各区住房保障管理部门组织房源分配，并报送市住房保障管理中心备案。
    （四）申请。申请廉租住房实物配租的家庭，每户由1名具有完全民事行为能力的家庭成员作为申请人，向户口所在地社区委员会提出书面申请；人户分离的家庭，向办理《抚顺市城市居民生活最低保障金领取证》所在地的社区委员会提出申请。申请人应如实提交下列材料（原件、复印件）：
    1、《承租廉租住房申请书》、《廉租住房实物配租审批表》和户口簿及家庭成员身份证、公示材料；
    2、民政部门核发的《抚顺市城市居民最低生活保障金领取证》；
    3、申请人及其家庭成员原所在单位、市产权管理处、抚顺经济开发区产权管理部门和现所在街道办事处分别提供的无住房证明。           
    （五）区住房保障管理部门在公证机关见证下，通过公开摇号方式确定实物配租对象。被确定为实物配租保障的家庭，持各区开具的《廉租住房实物配租配户通知单》到所在区住房保障管理部门签订《抚顺市廉租住房实物配租租赁协议书》，到市住房保障管理中心备案生效，并按协议书约定租金标准、期限缴纳租金。
    （六）已被确认为实物配租保障的家庭，从确认之日起，租赁补贴协议终止，将停止发放租赁补贴资金。
    使用和管理
    （七）实物配租的廉租住房实行属地管理，统一由廉租住房所在区进行租赁管理和物业服务管理，产权归市人民政府所有，市房产管理局委托市住房保障中心负责全市廉租住房管理。市住房保障管理中心委托区住房保障管理部门实施统一管理，并签订廉租住房委托管理协议书，明确双方的权利义务。
    （八）廉租住房属公有产权，配租家庭只有承租权、使用权，没有处分权、继承权，并不得转租。
    配租家庭取得廉租住房租赁权后，应当按照租赁协议约定的租金标准缴纳租金及物业服务费。
    （九）区住房保障管理部门委托物业公司或社区具体实施廉租住房物业管理及租金收缴。房屋租金收入缴入市住房保障管理中心财政专户后，汇总缴入财政国库专户。实行收支两条线管理，专项用于廉租住房的维修和管理。其中，80%用于维修费用，20%用于管理费用。
    （十）廉租住房实物配租实行动态管理制度。区住房保障管理部门每季会同区民政、街道等有关部门，对廉租住房配租家庭的人口、收入及住房状况等基本情况进行复核。对已经不符合廉租住房承租条件的家庭，由区住房保障管理部门报市住房保障管理中心批准后，予以清退。
    （十一）实物配租对象有下列行为之一的，由区住房保障管理部门报市住房保障管理中心批准，收回廉租住房，并依法追究责任。
    1、申请人违反本规定，不如实申报家庭收入、家庭人口及住房状况，骗取配租资格的；
    2、擅自改变廉租住房使用性质的；
    3、将廉租住房转租、转借或变相转租、转借的；
    4、无正当理由连续6个月未在廉租住房居住的；
    5、连续拖欠租金6个月以上的。
    对发生1至4项行为之一的，除责令其退回已分配廉租住房外，补交市场平均租金与廉租住房租金标准的差额，5年内不得再次申请廉租住房保障。
    本方案由抚顺市住房保障管理中心负责组织实施。 

